Svarshaftesnummer

2018-04-14

Hogskoleprovet

Provpass a8

Alla svar ska foras in i svarshaftet inom provtiden.

Markera dina svar tydligt i svarshaftet.

Du far anvanda provhaftet som kladdpapper.

Om du inte kan I6sa en uppgift, férsok da att bedéma vilket svarsforslag
som verkar mest rimligt.

Du far inget poangavdrag om du svarar fel.

P3a nasta sida borjar provet, som innehaller 40 uppgifter.

Provtiden ar 55 minuter.

Kvantitativ del

Detta provhafte bestar av fyra olika delprov. Dessa ar XYZ (matematisk
problemldsning), KVA (kvantitativa jamforelser), NOG (kvantitativa
resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och
exempeluppgifter finner du i ett separat hafte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid
XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Borja inte med provet forrdn provledaren sager till!

Tillstand har inhdmtats att publicera det upphovsrattsligt skyddade material som ingar i detta prov.




DELPROV XYZ - MATEMATISK PROBLEMLOSNING

1. Vilket av svarsalternativen ar lika med uttrycket 2(-r+3s) ?

A 3s-r+2
B -2r+3s
C 2(s-n+s
D —6(§—s>

2. Vilken av graferna nedan representerar funktionen f(x) = %+ 2?




XYZ

3. 12,a,17,13 och 20 ar fem positiva heltal som har medelvirdet 16.

Vad ar a?
A 16
B 18
Cc 20
D 22

4. Linjeny = 5x + 10 skar x-axeln i punkten (xy, 0) och y-axeln i punkten (0, y,).
Vad ir X4 + Y1?

A 5
B 6
CcC 8
D 15

-3- FORTSATT PA NASTA SIDA »



XYZ

O 00 O h

6. Vadir

onw>»

2 5

-0,3
0,9
1,2
1,7

8,



7. Vilket svarsalternativ har samma virde som 572 -(-2)™"?

A

27
50

8. Vilket uttryck motsvarar ett heltal?

A

(7 +7)
77

XYZ
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XYZ

9. En rektangel ar indelad i 15 mindre rektanglar. De mindre rektanglarna har alla samma
area. Hur stor dr arean av den skuggade delen av rektangein?

y

X
\J
x=1cm
_7
y=7gcm
A %cm2
B %cm2
C %cm
D %—;cm2

10. Hur stor ar arean av fyrhoérningen?

30 cm

70 cm

60 cm
A 1500 cm?
B 3000 cm?
C 4500 cm?
D 6000 cm?



XYZ

11. Vid ett mote skakade alla hand med varandra en ging. Det blev totalt 15 handskakningar.
Hur manga personer deltog i moétet?

A 5

B 6

c 7

D 8

12. p>0

pFr

_k+p

r=—x -1

Vad ir k?

A k=1
_p-1

B k= 1
__Pp

C k_r+2
_P

D k_r
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DELPROV KVA - KVANTITATIVA JAMFORELSER

13. x*<0

Kvantitet I:  x

Kvantitet Il: 3x"

| 4r storre an |
Il 4r storre an |
| ar lika med Il

on®>»

informationen ar otillracklig

14. Samuel har en pase med endast réda, grona och bla enfirgade kulor.
2/5 av kulorna ar roda och 3/10 av kulorna ar grona. Samuel plockar
slumpmassigt upp en kula ur pasen.

Kvantitet I: Sannolikheten att kulan ar bla

Kvantitet Il: Sannolikheten att kulan ar roéd

| 4r storre an |
Il ar stdrre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ir otillracklig



KVA

15. x>0

T '
Kvantitet I: 8

Kvantitet Il: 88 % av x

| ar stérre an |l
Il ar stérre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ir otillracklig

16. De tre vinklarna i en triangel dar u,v och w.

Kvantitet I: u+v

Kvantitet Il: w

| 4r storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

0O ®>»

informationen ar otillracklig
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KVA

17. En affir har 75 % rabatt pa byxor och 70 % rabatt pa trojor. Ordinarie pris
for de roda byxorna ar 299 kr. Ordinarie pris for den gula tréjan ar 199 kr.
Kvantitet I: Det rabatterade priset for de réda byxorna

Kvantitet Il: Det rabatterade priset for den gula tréjan

| 4r stérre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

onNnw>»

informationen ir otillracklig

18. /5 - /9 =45~

Kvantitet I: 0,5

Kvantitet Il: x

| 4r stérre an Il
Il ar stérre an |

| ar lika med Il

OO ®>»

informationen ir otillracklig
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19. Kvantitet I:

20.

w|un
|
N|w

L1

Kvantitet Il: 5]

=

| ar stérre an |l
Il ar stérre an |

| ar lika med Il

OO ®>»

informationen ir otillracklig

Kvantitet I:  f(4)
Kvantitet II: g(3)

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

onNnw>»

informationen ar otillracklig

y = g(x)

-1 -

\j

KVA
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KVA

21. 30<3x-6<63

Kvantitet I: x

Kvantitet Il: 10

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig

22. Radien i cirkeln C ar x. Hojden i triangeln T dr 2x och basen ir 3x.

C

—

Y I P

Kvantitet I:  Arean av cirkeln C

Kvantitet Il: Arean av triangeln T

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen &r otillracklig
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DELPROV NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

23. | en lada finns det fyra olika sorters spik: nubb, kopparspik, pappspik och dyckert.

24,

Hur manga spikar finns det i ladan?

(1) I'ladan finns det 24 kopparspikar, vilket ar 50 procent mer 4n antalet dyckertar.

(2) Dyckert och kopparspik utgor tillsammans 50 procent av antalet spikar i ladan.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji (1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mogoONw>»

ej genom de bada péstiaendena

Var och en av Mimmis tréjor ar antingen firgglad eller svart. Varje tréja ar dessutom
antingen langirmad eller kortirmad. Mimmi har 14 langirmade tréjor. Hur manga
tréjor har Mimmi?

(1) Halften av de firgglada tréjorna ar langdrmade.

(2) Sex av de svarta tréjorna ar inte langarmade.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bada pastaendena
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NOG

25. Bland talen 28, 32, 42,56, 72, 78 viiljs ett ut, vilket?

(2) Talet ar en heltalsmultipel av 4.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji (1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mogoONw>»

ej genom de bada péstiaendena

26. Tva |opare springer ett antal varv runt samma motionsslinga. Bada I6parna startar
samtidigt fran samma plats. De springer at samma hall, var och en med sin egen
konstanta hastighet. Efter hur lang tid blir den langsammare I6paren varvad
av den snabbare l6paren?

(1) Slingan ar 800 meter lang och det tar den langsammare I6paren 6 minuter att
springa ett varv runt slingan.

(2) Efter 9 minuter har den langsammare I6paren sprungit ett och ett halvt varv runt
slingan, vilket ar 1200 meter. Samtidigt har den snabbare I6paren sprungit 2000 meter.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monN®>»

ej genom de bada pédstaendena

—14—



NOG

27. Vad dr 15 procent av y?

(1) yar 60 procent av 900.

(2) 5 procentavyidr 27.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji (1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada péstiaendena

28. Tre enfirgade klossar — en réd, en gron och en bla — ar staplade pa varandra.
Vilken firg har den 6versta klossen?
(1) Den bla klossen ir inte underst. Den grona klossen ar inte Gverst.

(2) Den roda klossen dr inte i mitten. Den bla klossen ar under den réda klossen.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bada pastiendena
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DELPROV DTK - DIAGRAM, TABELLER OCH KARTOR
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DTK
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DTK

Berggrunden kring Voxnadalen
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Bergarter
Post- Dalagranit / Regional deformationszon
orogena Porfyrisk granit ?  Loos koboltgruva
f Migmatitgranit &V Grafitgruva
y o Provtagningspunkt for
[:] Aldre granitoider * radiometrisk aldersbestamning

Gabbro - kvartsdiorit e Tatort

Mafisk metavulkanit

Sveko- n
Karelska 2{ (Loosgronsten)
orogenesen Metaryolit
D Kvartsit ' Skapade efter en period av bergskedijebildning (orogenes).
——1 Migmatitomvandlat 2 Doen stora bergskedje.b.i.ldande process (oro.genes) som
metasediment paverkat berggrunden i 6stra och norra Sverige. Den var
— o som mest intensiv for ca 1 800—1 850 miljoner ar sedan.
Metaargillit
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DTK

Uppgifter

32. Kartan dr indelad i fyra lika stora filt, som efter vaderstrecken kan benimnas
nordvist, nordost, sydost och sydvist. Vilken bergart forekommer i samt-
liga filt utom det nordostra?

Migmatitgranit
Metaryolit

Dalagranit

O n w >»

Migmatitomvandlat metasediment

33. Vad av féljande finns 2,5 mil i sydvastlig riktning fran Mansjon?

Porfyrisk granit
Kvartsit

Migmatitomvandlat metasediment

O 0w >»

Finnsjon

34. Utga fran den nordligaste dnden av den regionala deformationszon som i séder
boérjar 1 kilometer fran titorten Edsbyn. Fortsatt till nirmast beldgna plats med
migmatitgranit. Ga darifran vidare till nirmaste titort. Hur langt ar det mel-
lan den tdtorten och Loos koboltgruva?

15 km
45 km
55 km
75 km

O 0w >»
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DTK

Myntstatistik

Antalet 50-6ringar, 1-kronor, 5-kronor och 10-kronor som priglats
med artalen 2000 till 2013.

Artal|  50-6ring| 1-krona|  5-krona| 10-krona
2000 33060252] 107191187, 3851326/ 8520983
2001 30120532] 23905454 6001481 4171757
2002 32019578 62436783/ 13054800 12025624
2003 32074768] 54178242 11063204| 13 824 632
2004] 25958649 42060252 6732730 9045581
2005 25024203 21469169 4372783| 13205261
2006, 30 000 000 - | -| 4531150
2007/ 50000000/ 30751250  628000| 15200 000
2008| 35000000 60510000 12000000 12 000 000
2009 20000000 40020000 10000000 3 400 000
2010| - | - | N -
2011 - | -| :
2012 - 20000 000| - -
2013 -1 5000000 - -
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DTK

Uppgifter

35. Vilket svarsforslag anger proportionen mellan antalet 50-6ringar,
1-kronor, 5-kronor och 10-kronor som har priglats med artalet 2008?

2:5:1:1
3:5:1:1
3:5:2:2
3:6:2:2

O n w >»

36. Med vilket av féljande artal har cirka 100 miljoner mynt priglats?

2000
2003
2007
2009

O n w >»

37. Bestim det artal som flest mynt har priglats med. Hur stor andel av mynten
med detta artal utgors av 1-kronor?

50 procent
60 procent

70 procent

o0 w >»

80 procent
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DTK
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